

烟台市莱山区人力资源和社会保障局

解决程度（A）

公开

签发人：车榕波

烟莱人社函〔2020〕3号

对区第六届人大代表第 68 号 建议的答复

孙晓文代表：

您好！人大第 68 号建议《关于拓宽中老年就业渠道的问题》已收悉，感谢对我区就业工作的关注，现答复如下：

自 2008 年起，为促进中老年失业职工实现再就业，烟台市落地实施就业困难人员补贴政策。其中，企业若招收录用“4050 人员”并为其办理正规就业及社保缴纳手续，企业可以申请社保补贴及岗位开发补贴。此举通过先缴后补的方式，鼓励企业录用大龄失业职工，提高其就业率，这在一定程度上解决了许多大龄失业职工就业难的问题。2019 年全年，莱山区累计为 48 家企业招收录用的 60 名“4050 人员”发放共计 70.54 万元补贴，减轻企业负担的同时也为大龄失业职工拓宽了就业渠道。

在就业招聘方面，我区于 7 月 8 日承办了 2020 年山东省民营企业招聘月启动暨烟台市暖心送岗专场招聘活动，主题为

“‘职’在民企，‘就’有未来”。杰瑞集团、道恩集团、威思顿电气、玲珑集团、中宠食品、顿汉布什（中国）工业公司等 103 余家有影响力的民营企业参与现场招聘，提供普岗等岗位 677 个，需求 7062 人，当日参会求职者 1500 余人，初步达成就业意向协议 527 人。活动现场还设立就业法律法规咨询、就业创业政策咨询、职业指导、培训机构招生咨询等专区，发放莱山区企业用工需求卡等材料 500 余份。本次活动是我省疫情以来首次开展的线下公共就业专项服务活动，标志着常态化疫情防控下我省线下招聘活动进一步快速恢复。

根据《烟台市人民政府办公室关于印发烟台市职业技能提升行动实施方案（2019-2021 年）的通知》（烟政办发〔2019 20 号〕）文件中“将有培训需求不具有按月领取养老金资格的人员纳入职业培训补贴范围”的规定，允许未退休的中老年人参加职业技能培训，并在考试合格后发放职业资格证书，进一步扩大了培训补贴覆盖范围，能够更好的帮助中老年人掌握“一技之长”，更好的就业创业。

受新冠肺炎疫情影响，很多企业尤其是中小企业面临用工短缺、人才匮乏的处境。而很多就业意愿强烈的应聘者又求职无门。此次全省民营企业招聘月活动暨烟台市暖心送岗专场招聘活动，为企业和求职者搭建起供需交流平台，不仅能够有效解决企业招工难、用工难的问题，还能帮助诸多待业者、下岗失业人员解决就业难题，实现人力资源的优化组合，达到双赢的目的。

与此同时，我单位的“莱山区人力资源网”的招聘模块以及微信公众号“莱山区公共就业人才服务中心”会及时更新我区正规企业就业招聘信息，发布培训专业简介等，关注我单位官网与公众号可第一时间获取就业招聘相关信息。

为方便一些不经常上网的中老年群体及时获取就业招聘信息，我们在街道、社区村居实行招聘专员机制，同时，定期印制的企业招聘宣传单页与宣传海报会发放给街道与社区村居在宣传栏张贴，如有需求届时可关注宣传栏。

关于用工信息发布相关事宜，欢迎您联系 0535-6716171 进行了解，我们将持续采取多种措施确保我区就业形势稳中有进。

烟台市莱山区人力资源和社会保障局

2020年8月24日

联系单位：区公共就业（人才）服务中心就业促进科

联系电话：6715617

抄 送：区人大常委会人事代表委、区政府办公室